

天津市赛达燃气有限公司工会开展主题知识技能竞赛

以赛促学强本领 守稳万家烟火

□记者孙祎

本报讯 日前,为深化安全生产工作、提升员工安全技能,天津市赛达燃气有限公司工会联合公司安全质量部、人力资源部开展“赛技能、达安康——燃气安全新未来”主题“安康杯”知识技能竞赛,砺技提能守稳万家烟火。

自竞赛启动后,公司各部室积极响应。竞赛分为宣传报名、学习培训、

初赛选拔、决赛展示四个阶段。初赛以闭卷笔试考核安全生产及劳动保护知识,按最终总成绩排名前8的队伍晋级决赛。决赛以现场答题为主,题目融合实际操作、应急抢险模拟、案例分析等要素。在燃气泄漏、库房着火等模拟场景中,选手需规范演示操作或协作完成应急抢险,这既考验其对燃气安全规范、操作规程的掌握程度,又检验动手能力、临场判断及团队协作的规范性与时效性。各参赛队在竞

赛中将理论知识转化为解决实际问题的能力,展现出扎实专业功底与良好心理素质。

此次竞赛是赛达燃气深化安全文化建设、提升本质安全水平的重要实践。竞赛聚焦于选手综合应用与实战水平,通过以赛促学,以学促行,引导广大职工绷紧安全之弦,将安全意识根植于日常工作生活中,强化安全生产底线思维。同时,锤炼过硬本领,针对短板加强学习训练,努力争做

技术创新引领者、应急处突排头兵、岗位安全专家与技术能手。“我们还希望以此次竞赛为契机,压实安全责任,深化隐患排查治理,确保责任落实到各环节、岗位,实现全过程安全可控。”公司工会负责人告诉记者。

公司工会以此次竞赛为新起点,持续巩固竞赛与“安全生产月”成果,向“零事故、零伤害”目标努力,筑牢安全生产防线,以专业能力守护万家烟火,用匠心服务点亮美好生活。

银龄数字课堂 助跨智能鸿沟

□记者李汝斌 见习记者郭文佳

本报讯 为帮助国企退休人员跨越“数字鸿沟”,提升网络安全防范意识,近日,南开大学广开街党群服务中心精心策划并成功举办国企退休人员网络知识讲座。

活动现场,讲师借助PPT、短视频等多种形式,结合退休人员实际需求,围绕手机支付安全、健康信息甄别、短视频使用、线上政务办理等与日常生活息息相关的內容,展开详细讲解和生动演示。讲座详细介绍了设置安全密码、避免随意扫码等防护措施,并分享了甄别健康养生信息的实用技巧,为退休人员乐享网络构筑防护屏障。

讲座特别设置了“一对一”咨询和互动问答环节。讲师和志愿者耐心答疑解惑,并进行现场操作指导,帮助退休人员掌握了实用的网络技能。

雄安科创中试基地 三期开关站验收告捷

□记者吴淑平 通讯员陈磊

本报讯 近日,由中冶建工集团天津公司承建的雄安新区科创中心中试基地(三期)项目传来捷报——开关站土建工程验收工作圆满完成,为项目建设进程画上关键一笔。

该项目位于雄安新区昝岗片区,用地面积约67.35亩,总建筑面积33044.4平方米。项目规划建设3栋单层丙类厂房、1栋五层研发办公楼、1栋单层垃圾站和4栋单层门卫,其中标准厂房将根据企业需求,作为高端制造、人工智能基地等。

作为科技成果转化核心枢纽,雄安新区科创中心中试基地肩负着承接北京非首都功能疏解、培育高端高新产业集群的重要使命,其建设进展对区域创新生态构建具有深远影响。

携程度假农庄 首店落户北辰

□记者秦帆

本报讯 日前,“星河漫旅·乐享龙顺”携程度假农庄天津首店启动仪式在龙顺源璟文化旅游度假区举办。

龙顺庄园作为国家AAA级旅游景区、全国科普教育基地和全国休闲农业与旅游示范点,在迭代升级重新开后,住宿、餐饮、会展等整体服务设施和服务质量明显提升,园区巧妙融合“新中式文旅”元素,将更多津派文化、北辰农民画等地域特色文化叠加展示,国字号射箭赛等品牌赛事的落户,更是为北辰文旅市场增添了极大消费活力,已成为京津冀市民游客心目中的近郊休闲游的热门选择。

美斯顿产学研启动 助力绿色化工升级

□记者王晓君

本报讯 日前,美斯顿SCR脱硝催化剂项目投产暨产学研启动仪式在天津经开区南港工业区举行。美斯顿(天津)催化剂有限公司(以下简称美斯顿)年产3000立方米SCR脱硝催化剂生产线正式投入运营,美斯顿与河北工业大学产学研合作正式启动。

据了解,美斯顿SCR脱硝催化剂项目的投产将进一步壮大经开区环保催化产业规模,与优美科、派森等区域企业形成上下游原料供应产业链,显著提升南港工业区在催化剂领域的竞争力和影响力。在产学研合作方面,美斯顿将与河北工业大学共建联合实验室,围绕催化核心技术研发,再利用技术攻坚及专业人才培养展开深度合作,构建校企协同创新与成果转化平台,推动区域环保产业朝高端化、绿色化、集群化方向升级发展。

弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神

守护居民平安的社区民警

桑自强,天津市公安局

河东分局大直沽派出所民警。从警40年,他扎根社区,进千家门、解百家难,先后荣立个人三等功2次,获得全国公安机关爱民模范、天津市劳动模范等荣誉称号。

在公安战线上,有这样一位特殊的“匠人”——他以社区为锻炉,将群众工作淬炼成金;他用岁月作刻刀,将从警初心雕琢成碑,用心用情守护着1900余户居民平安喜乐,他就是用真情缝合社区治理针脚的“社区裁缝”——桑自强。

文华里社区是一个老旧小区,老年居民多,困难居民多。桑自强上任后,一头扎进社区,通过和居民“拉家常”的方式,不断拉近警民关系,详细了解社情民意。走访中,桑自强了解到,有些老年人行动不便,无法外出理发,于是他每个月都携带理发工具登门,为老年人义务理发,顺便陪他们聊天解闷。每到休息日,他还要到社区里生活困难的老年人家中走访;陪孟奶奶看电视、给宋爷爷送水果、为杨大爷包饺子……桩桩件件“小事”温暖着老年人的心,也让桑自强成为他们心中能办实事、值得信赖的“大桑”。

他是老人心中的“大桑”,也是孩子爱戴的桑爷爷。“上学放学时,我们最开心的事就是跑到校门口问声‘桑爷爷好’。桑爷爷的手掌又大又暖,每天护送我们平安到校、平安



桑自强(左)为社区老人宣传反诈知识。 闫军 摄

回家,他已经成为我们生活中不可或缺的一部分……”这是辖区内的小学生写给桑自强的一封信,对他护校安园的工作表示感谢。

文华里社区内有一所中学和一所小学。每天早上7时不到,桑自强就会赶到校门口值守。他说,和孩子们敬礼、握手、击掌、打招呼……是一天工作快乐的开始。

学校门前道路不宽,但桑自强没有因此放松警惕。他一到有孩子要过马路,就赶紧拦住过往车辆,自己上前护送。每天上下学时间段,他就这样一趟趟地奔波。遇到

雨雪天气,他更是早早来到执勤点位,和学校保安员一起清理道路,用宽厚的手掌牵起孩子们的小手,引导他们安全进入校园。

2024年下半年,桑自强又整合社区志愿者队伍,成立“枫华老兵志愿服务队”。他带领队员在社区内开展义务巡逻、消防安全检查、宣传反诈知识、走访独居老人,梳理矛盾纠纷隐患并及时解决……他说:“大家心往一处想,劲往一起使,社区就会越来越好。”

本报记者孙祎 见习记者马芳太 通讯员闫军

天津市基础教育未来教育家攀登计划全面启动 分层分类打造新时代教师队伍

□记者秦帆

本报讯 日前,“天津市基础教育未来教育家攀登计划”(以下简称“攀登计划”)全面启动大会在天津师范大学国际学术交流中心举行。

大会以“育·见未来,拾·阶·成峰”为主题,通过主题短片、市区校分级解读、专家主题沙龙等多种形式对“攀登计划”进行了系统解读和部署。启动仪式后,教育部教师政策研制负责同志作“弘扬践行教育家精神打造高素质专业化教师队伍”主题报告。全市教育系统共590余人参加了此次活动,共同见证“攀登计划”的全

面启航。

2024年年底,天津市教育两委全面深化基础教育教师培训工作改革,印发“天津市基础教育未来教育家攀登计划”系列文件,着力构建“1234”师资培训体系。“1”即一个核心:弘扬践行教育家精神。“2”即两个着力点:着力提升师资队伍的思想政治素质、师德师风水平和育生爱生情怀,着力提升教师教育教学能力、干部治校管理能力。“3”即市、区、校三级培训主体统筹推进、分层实施。“4”即四项师资培训专项工程:中小学教师全员培训固本提质工程、新任教师校长筑基启航工程、骨干教师队伍

卓越示范工程、教育家型津门名师名校长培育引领工程,形成联动互通、动态进阶的干部教师成长通道和全链条培训体系。

“攀登计划”锚定新时代高素质专业化教师队伍建设目标制定的基础教育师资培训改革项目,在“十五五”开局之前,超前布局启动实施攀登计划,是我市全面加强基础教育教师队伍建设的重大先手棋。力争通过四项师资培训专项工程,培育教育家型名师名校长,涵养教育家成长土壤,建强市区校三级骨干教师队伍,提升教师全员整体素质和专业能力,筑牢教育强国、教育强市发展根基。

“中鼎物流园—天津港”铁水联运图定班列启航 推动津晋两地港产城融合发展

□记者崔晓雪

本报讯 日前,随着一声嘹亮的汽笛声响起,首列“太原中鼎物流园—天津港”铁水联运图定班列满载光伏组件、化肥等高附加值货物缓缓驶出,驶向天津港,标志着由天津港集团晋中区域总部全力推动的津晋物流大通道,正式迈入“图定化”高效运营的崭新阶段。

“图定化”运营意味着该班列实现了定点、定线、定车次、定时运行,每周一、周五准时开行,全程仅需约19小时。同时,班列还享有“四优先”保障政策,即优先配车、优先装车、优先挂运、优先放行,将极大地压缩山西腹地企业货物的集港时间,显著提升铁路运输的时效性与

可靠性,为企业货物运输装上“加速引擎”。

天津港集团充分发挥山西核心出海口作用,积极主动作为,持续深耕内陆市场,全方位赋能区域经济高质量发展。在强化枢纽功能方面,晋中区域总部以“中鼎—天津港”班列稳定运营为基石,携手头部船公司深化港航合作,在内陆节点建设箱管堆场,进一步完善港口与航运服务功能,让内陆企业在家门口就能享受到优质的港口服务。

“中鼎—天津港”图定班列的成功开行,不仅强化了天津港作为山西最便捷出海口的战略地位,巩固了核心腹地市场,提升了港口的辐射能力和综合竞争力,更为“山西制造”特色产品,如光伏产品、装备、特

色农产品等高效出海、开拓国际市场提供了强有力的物流支撑,直接助力当地产业升级和外向型经济发展,激活了内陆城市的开放活力。同时,通过深化“津晋协同、路港联动、港航合作”,一条集约、高效、绿色的物流新通道已然成型,进一步促进了津晋两地乃至华北区域的经济深度融合,推动了“双循环物流网络”建设迈向新高度。

据悉,天津港集团将以“中鼎—天津港”图定班列的高效运营为全新起点,持续优化内陆服务网络,不断强化通道能力建设,丰富多式联运产品,为更多山西企业提供更优质、更高效的全程物流服务,为推动津晋两地港产城深度融合、服务构建新发展格局注入强大动力。

□记者王洪宇 崔晓雪 姜凯琦

本报讯 近日,“津轨领航,向阳而行”党建签约活动暨“党群服务站”“服务示范站”授牌仪式在天津地铁2号线建国道意风区站圆满举行。本次活动是在市交通运输委及河北区人民政府指导下,由神铁二号线运营公司联合河北区文旅局、教育局共同主办,标志着天津轨道交通在“党建引领、文旅融合、教育赋能”领域迈出重要一步。

活动当日,有关领导共同为“党群服务站”“服务示范站”授牌,标志着地铁空间从交通枢纽向多功能城市服务综合体的转型升级。神铁二号线运营公司与河北区文旅局、河北区教育局现场签署共建合作协议,地铁2号线6座车站站长与6所学校代表同步签订合作协议,后续将在安全教育、文旅宣传、文明出行等领域开展深度合作。与会嘉宾参观了“党群服务站”“服务示范站”及教育主题共建展区。通过“多巴胺留言墙”“红色书吧”“便民服务区”等特色功能区,了解“向阳花”特色服务的运营成效。在活动现场的非遗展示区,非遗传承人精彩展示了津门于派铜拉子鹰帽子、“泥人王”彩塑等传统技艺。

建国道意风区站自去年启动示范站建设以来,已与河北区32所学校开展轨道交通知识科普讲座、“地铁研学日”等百余场主题活动;与河北区文旅局联合举办“春节,地铁里逛大集”图书文化市集,搭建非遗文创展示平台,让百姓尽情感受传统文化魅力,形成“文旅融合”“交学融合”的创新服务模式。

据悉,“津轨领航”是市委今年4月打造的党建服务品牌,是以党建引领轨道交通事业高质量发展的重要实践,其核心理念为“一领双融三服务”,强调与行业发展、天津传统文化相融合,聚焦服务市民出行、服务经济发展、服务文化宣传,助力智慧城市和京津冀交通一体化建设。

打造“爱心加油站” 全方位服务劳动者

□记者秦帆

本报讯 近日,红桥区丁字沽街道总工会积极行动,不仅设立了1家工会骑手驿站,还联合沿街商户,创新性地共同打造了5家工会爱心驿站(即商户联盟共建工会驿站)。截至目前,这6家驿站已全部面向社会开放,旨在为外卖配送员、快递员、网约车司机等新业态劳动者提供一个温馨如家的“爱心加油站”。

工会骑手驿站内部设施完备,空调、饮水机、制冰机、休息桌椅等一应俱全。工会爱心驿站精心挑选了街区内5家沿街商户作为合作点,这些商户在上午与下午的固定时段,为新业态劳动者提供休息桌椅、免费饮水及优惠餐饮套餐等一系列贴心服务。

免费健康体检 关爱一线劳动者

□记者金静

本报讯 日前,蓟州区总工会联合天津市职工医院,为该区城管委一线职工开展免费健康体检活动,彰显工会组织对城市管理“主力军”的深切关怀。

本次体检聚焦该区城管委一线职工,覆盖垃圾清运工、装卸工、清扫工、园林养护工等岗位,463名职工在炎炎夏日享受到“零距离”健康服务。

市职工医院医疗团队进驻一线,配备14名医护人员及专业设备,为职工提供17项全流程体检项目,包括内科、外科、血常规、肝功能、心电图等基础检查,针对性排查职业病风险,切实做到“早发现、早预防、早治疗”。

北辰暑期夏令营 解职工带娃难题

□记者王洪宇

本报讯 近日,中国化学北辰公司工会组织的2025年职工子女暑期夏令营开营,100余名职工子女开启为期两个月的夏日成长之旅。本次夏令营以“寓教于乐,无忧一夏”为主题,创新采用“托管+教育+实践”模式,为孩子们打造了一个安全、充实、快乐的假期成长空间,解决了双职工家庭“带娃难”的燃眉之急。

本次夏令营课程内容丰富涵盖农业、军事、生活技能、科学、历史、体育等多个领域。在师资配备上,外语课程特邀剑桥英语讲师授课;硬笔书法与软笔书法研习课程,由中国书法家协会会员、中国硬笔书法协会规范字工作委员会主任及高级考官授课指导;体能课程聘请篮球、乒乓球、羽毛球专业教练执教,通过体育活动增强学生身体素质。

周末奥体演唱会 4处停车场可选

□记者孙祎 通讯员李书月 孙颖

本报讯 昨日,记者从市公安局获悉,7月12日至13日,黄子弘凡“除了快乐禁止入内”巡回演唱会天津站将在奥林匹克中心体育馆举行,为保障演唱会期间场馆周边道路通行顺畅,公安交管部门建议观看演唱会的市民选择搭乘公共交通工具前往,驾车的市民应听从现场交警指挥,勿随意违停。

观看演唱会市民可将车停在4个社会停车场,农垦博纳影城停车场、时代奥城外地下停车场、时代奥城商业广场外围停车场,奥体中心体育场停车场。由卫津南路或凌宾路,经滨水西道进入农垦博纳影城院内停车场;由红旗南路、卫津南路,经滨水西道进入奥体中心体育场停车场;由红旗南路或滨水西道,经凌宾路进入时代奥城外地下停车场和时代奥城商业广场外围停车场。

『津轨领航 向阳而行』党建签约活动举行

开启轨交文旅教育融合新篇章